

Súd: Okresný súd Lučenec  
Spisová značka: 14PPOm/3/2017  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6617212522  
Dátum vydania rozhodnutia: 29. 11. 2017  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Tatiana Kováčsová  
ECLI: ECLI:SK:OSLC:2017:6617212522.1

## Uznesenie

Okresný súd Lučenec vo veci starostlivosti o maloleté dieťa A. nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom M. dieťa matky X., trvale bytom M., a otca H., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom M. F. XX/X , o neodkladnom opatrení, takto

### rozhodol:

Podľa § 365 ods. 1 Zákona č. 161/2015 Z. z.. súd n a r i a d' u j e neodkladné opatrenie, ktorým maloletého A. U. O., nar. XX.XX.XXXX, dočasne z v e r u j e do starostlivosti T.

### odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny D., Oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately (ďalej „ÚPSVaR“) doručil dňa 29.11.2017 o 08.50 hod. súdu návrh na nariadenie neodkladného opatrenia.

2. Rozsudkom Okresného súdu Prievidza pod č. konania 4P/69/2015-40 zo dňa 28.04.2016, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 19.05.2016, súd maloletého A. U. O. zveril do osobnej starostlivosti matky X. W., ktorá bude mal. dieťa zastupovať a spravovať jeho majetok v bežných veciach, súd tiež určil nad výchovou maloletého U. A. O. výchovné opatrenie - dohľad.

3. Návrh odôvodnil tým, že tunajšiemu ÚPSVaR bolo signalizované z núdzového bývania Občianske združenie Za dôstojný život, Q. XX, D., že matka X. W., nar. XX.XX.XXXX, ktorá má v osobnej starostlivosti mal. A. U. O., nar. XX.XX.XXXX sa správa nezvyčajne, rozpráva sa sama sebou, vyhádzala všetky svoje osobné veci, hračky a mal. A. U. nahý vyberal jedlo z koša. Nakoľko pôsobila nepríčetným dojmom bola k nej zavolaná rýchla zdravotná pomoc a polícia. Z uvedeného dôvodu Občianske združenie Za dôstojný život požiadal ÚPSVaR o umiestnenie dieťaťa do zariadenia.

4. Na základe uvedených skutočností ÚPSVaR dňa 24.11.2017 vykonal šetrenie v núdzovom bývaní. V čase šetrenia bola matka pri vedomí, odpovedala na všetky otázky, uviedla že odmietla hospitalizáciu, je už v poriadku. Priznala, že v minulosti bola liečená na epilepsiu a možno sa jej to vrátilo. Podľa popisu pracovníkov núdzového bývania a spolubývajúcich matka mohla mať záchvat. P.. A. U. bol v čase šetrenia oblečený len v pulóvri. Matka uviedla, že ho musí osprchovať, nakoľko je pokakaný. Matka nám ukázala potraviny, mala kúpené kuracie stehná, zemiaky a mlieko. Uviedla že sa chystá variť. Pracovníci núdzového bývania však uviedli, že matka vôbec nevarí, dieťaťu dáva len suchú stravu, alebo objedná niečo z reštaurácie. P.. A. podľa ich udania nekomunikuje, matka sa mu vôbec nevenuje. Veci, ktoré jej poskytli - oblečenie a obliečky po použití zahodila. V čase šetrenia mala matka osobné veci mal. A. vypraté, ale bolo ich veľmi málo. Aby dieťa nemuselo byť nahé, pracovníci opätovne pre neho poskytli ošatenie. V miestnosti, ktorú obýva matka spolu s mal. dieťaťom bol poriadok, hygiena bola vyhovujúca. Matka bola upozornená na riadne zabezpečovanie starostlivosti o mal. dieťa a bolo s ňou dohodnuté, že navštívi svoju obvodnú lekárku P.. D. a požiada o neurologické vyšetrenie.

5. Dňa 27.11.2017 ÚPSVaR opakovane vykonal šetrenie v domácnosti matky, ktorá uviedla, že k žiadnemu lekárovi nepôjde, ona je svojprávna, preto jej nikto nemôže rozkázať, aby sa podrobila liečbe. P. A. bol v čase šetrenia polonahý, matka nemala pre neho zabezpečené dostatočné množstvo potravín a ošatenia. Správala sa agresívne a odmietala akúkoľvek spoluprácu. Pracovníci núdzového bývania uviedli, že do stredy t.j. 29.11.2017 musí uhradiť poplatok za ubytovanie. V prípade, že poplatok neuhradí, musí núdzové bývanie spolu s mal. dieťaťom opustiť. Ďalej uviedli, že počas záchvatu je jej správanie nevyspytateľné, preto je vážna obava, že dieťaťu ublíži. Predpokladajú, že matka nedisponuje s finančnými prostriedkami na úhradu poplatkov a podľa vlastného vyjadrenia nemá žiadnych príbuzných, ktorí by ju mohli s dieťaťom prichýliť. V minulosti bola matka s mal. dieťaťom ubytovaná v Krízovom stredisku Y. - v dome pre osamelé matky s deťmi, odkiaľ musela z dôvodu problémového správania odísť. Vyživovaciu povinnosť má celkom k ôsmim mal. deťom, ktoré sú umiestnené v detskom domove, alebo sú zverené do náhradnej osobnej starostlivosti. Vzhľadom k tomu, že matka nedokázala svojim mal. deťom zabezpečiť vhodnú opateru Okresný súd v F. pod č.k. 4P/69/2015 zo dňa 28.04.2016, právoplatným 19.05.2016 nariadil nad výchovou mal. A. U. O. dohľad, ktorý podľa posúdenia pracovníkom ÚPSVaR F. nesplňa svoj účel.

6. Otec dieťaťa H. O. žije vo veľmi slabých sociálnych pomeroch. Hrozí mu vysťahovanie z bytu z dôvodu neuhrádzania hypotéky.

7. Neodkladnosť opatrenia odôvodnili tým, že môže byť ohrozený život a zdravie dieťaťa, alebo jeho priaznivý fyzický, psychický a sociálny vývin.

8. Podľa § 365 ods. 1, 2, 4 a 5 Zákona č. 161/2015 Z. z. (Civilný mimosporový poriadok, ďalej „CMP“) ak sa ocitne maloletý bez akejkoľvek starostlivosti, alebo ak je jeho život, zdravie a priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd neodkladným opatrením nariadi, aby bol maloletý dočasne zverený do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí. V návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do 24 hodín od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

V konaní o nariadenie neodkladného opatrenia netreba ustanovovať maloletému procesného opatrovníka. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia sa doručuje účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

9. Súd v súlade s citovaným zákonným ustanovením rozhodol o nariadení neodkladného opatrenia, pretože je obava, že by bol vážne ohrozený život, zdravie a priaznivý vývoj maloletého A. U. O., čo vyplýva z vyjadrenia ÚPSVaR D. - navrhovateľa, ktorý má o tom indície, a z tohto dôvodu súd rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti uznesenia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Lučenec, písomne, v troch vyhotoveniach (§ 357 písm. d) CSP).

Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené (§ 365 ods. 3 CMP).